

他身患4种癌症依然坚守岗位 生前蜗居40平米 感动珠城的“中国好人”走了

荀异然 侯伟 记者 何曙光 王旭东 文/图

36岁那年,为了理想,他脱去了已经穿了17年的军装,走进了蚌埠市检察院的大门。47岁生日刚过,他被查出身患癌症。他没有被病魔击倒,反而更勤奋地工作、更乐观地生活。48岁那年,也是他生命的最后时光,他用自己执着的坚守赢得了无数的喝彩,直到离开人世的前一刻,刚被评为“中国好人”。他叫吴群,一位背影已经远去的“珠城好官”。



这是吴群(右)生前上门做工作的情景

一杯热茶与一本夹着药方的养生书

如今,在吴群案头堆放的法律书籍中,一本夹着几张药方的养生书显得格外显眼,书上还有很多用红笔作了标注的字迹。这本书是80多岁的洪治钧老人送给吴群的。回忆起和吴群相处的日子,洪治钧忍不住失声痛哭。“2010年春节前的一天,我走进了他的办公室。看到我,正在案前忙碌的他立刻起身迎了过来,将我搀扶住,并端来热茶让我暖暖身子!”老人说,当时自己是为了争取被单位无理扣除的养老金而找到他,听了老人的叙述,吴群的泪水流了下来。

从那以后,吴群便一心扑在了这个案子上。后来,考虑到老人行动不便,吴群经常主动打电话联系老人,沟通案件的办理情况,并关心老人的衣食起居,终于帮老人解决了问题。然而,就在他全力投入案件办理时,无情的病魔却悄悄地向他袭来。得知吴群患病,洪治钧老人亲自登门给他送来了几副药方,和一本养生书。

身患癌症,他依然坚守自己的岗位

据介绍,2009年,吴群出现了胃痛、便血的症状。2010年3月初的一天,吴群再一次发病,但为了不占用上班下班时间,他将手术延迟在了“五一”假期。

2010年3月16日,参加蚌埠市人行工作会议的吴群突然面色苍白,腹部剧痛,在撑到会议结束后,他去了医院。结果诊断书上显示:肝癌。

当年4月初,吴群转院到上海接受进一步诊疗,然而传来的消息更是雪上加霜:原发性胃癌,并且已经扩散,出现肝癌、骨癌、淋巴瘤并发。

正当大家不知该怎样安慰他的时候,吴

群却显示出异乎常人的刚毅。结束了第一个疗程,吴群又回到检察院上班了。

“重回岗位后,只要有接访任务,吴群总是在第一时间将材料审核清楚,应当立案的迅速转交办案干警;不符合抗诉条件的就根据事实和法律,详细说明原因,认真做好申诉人的疏导工作。”回忆起吴群最后的日子,吴群的同事告诉记者,从癌症确诊到吴群离开他们的将近500个日日夜夜,他经历了15次化疗,但是他依然坚守在自己岗位上。

2011年7月13日零时17分,吴群带着未尽的理想和追求,永远离开了他的岗位。

门外汉啃“硬骨头”成了“领头羊”

1999年8月,吴群挥手离开了军营,从长江边走到淮河之畔。

4年后,这位法律的门外汉终于啃下职业生涯的第一块“硬骨头”,成为蚌埠市检察机关第一个通过国家司法考试的军转干部。

由于坚持学习,很快就成为单位的业务骨干和办案能手。

蚌埠市检察院一位工作人员告诉记者:2008年8月,蚌埠市检察院接到一起涉

及人数众多、群体性的疑难复杂案件,涉及到胡某等数十人申诉某公司劳动争议系列纠纷案。接到消息后,吴群主动领办。随后,他在做了细致的审查工作后,又多次与被申诉人多方联系,宣解法律,耐心做工作,最终使得企业下文解决了100多名改制下岗劳动者的解除劳动合同补偿金等问题。

据介绍,2006年以来,吴群共办理民行抗诉案件300余件,其中抗诉案件109件,成为单位办案的“领头羊”。

蜗居40平米,刚被评为“中国好人”

作为有着近30年工龄的机关干部,吴群安守清贫。

记者在采访中了解到,吴群生前一家都蜗居在蚌埠市郊一个只有40.5平方的房子内。室内甚至没有卫生间,家中的电器和家具大多是他结婚的时候置办的。

提起父亲,吴群的儿子吴凡回忆说,2010年,他大学毕业后一直没有找到合适的工作,但父亲却并没有帮自己找找门路,安排一个好点的工作。“对此,我并没有责怪父

亲,我知道,这是父亲一辈子坚守的原则。”

不仅如此,2011年7月13日凌晨,吴群在弥留之际,反复叮嘱妻子:不要向组织提任何要求,不能再给组织增加任何负担;七月份的党费我还没有交,一定要帮我补上。

记者还了解到,今年4月,吴群获得全省检察机关优秀共产党员称号。在今年5月的“中国好人榜”评选中,他刚刚当选为敬业奉献的中国好人。6月,他再一次被评为全国政法系统优秀共产党员干警。

定远同一路段两月连夺十几命,究竟啥原因? 车祸前4天,该路段刚被专家认定为“不符合安全要求”

记者 胡昊

调查:4天前,该路段被认定为“不符合安全要求”

同一段路几乎同一地点,两个月内连夺十几条性命!7月19日14时20分(当天当地政府公布事发时间为15时50分——记者注)左右,在省道S101定远县张桥镇街道发生的大货车和客车相撞的交通事故,当场造成5人死亡,多人受伤;这一事故与一个多月前的“5.22”死亡7人的事故如出一辙。

事故的再次发生,震惊了当地党委政府和群众。昨天记者了解到,当地连夜召开紧急会议,该县交通、公安、安监等多个部门领导受到停职降职等处分,肇事车辆所属公司已被关停。

“5.22”交通事故后,对于媒体和部分网友质疑该路段“事故频繁”,定远县委、县政府深入查找事故原因,邀请安徽省交通安全联席会议专家组赴定远进行了实地勘察和调研。

就在“7.19”事故发生的前4天,7月15日,专家认定,S101线定远段道路存在道路交

通本质安全隐患,沿路村庄多、集镇多,搭接道口特别是隐形道口搭接不规范,支路多、弯道多、坡道长,路面高于村庄、支路的入口,张桥镇政府路段弯道呈鱼脊形状,不符合道路安全要求,极易引发交通事故。

专家“话音刚落”,7月19日下午,“张桥

处理:交警大队长被停职,多部门领导被处理

“7.19”事故发生后,定远县公安局、张桥镇迅速处置,将受伤者送往医院救治。经调查,大货车系定远县吉利运输服务公司车辆,自南向北行驶,客车系滁州汽运公司定远分公司车辆,自北向南行驶,因雨天路滑,驾驶员操作不当,造成两车迎面相撞。

当天,定远县委、县政府连夜召开紧急会议,作出决定,给予县交警大队大队长严广宇停职处分;县公安局分管交通安全的副局长施金平改任公安局副政委职务,并给予行政记过处分;给予县公路局局长赵正桂党内严重警告处分;建议滁州市汽运公司给予

镇政府路段”再次发生5人死亡、多人受伤的特大交通事故。这一事故与“5.22”事故如出一辙,几乎在相同地点,同样是一辆半挂大货车和一辆大客车迎面相撞。两次特重大事故中,一次死亡7人,一次死亡5人。而附近居民称,这里每年要发生“几十起车祸”。

定远县分公司负责人耿世桂行政免职处分。对连续两次肇事的货车所属企业——定远吉利运输服务公司立即关停,全面整改,给予此次肇事驾驶员依法从重处理,并在新闻媒体曝光,对交通事故涉及的两家企业冻结账户。

